

Собачья жизнь уже не та

На Среднем Урале актуализировали правила контроля за бродячими животными



ПОЛИНА ЗИНОВЬЕВА

Отловленная собака должна быть вакцинирована, стерилизована и социализирована

Правительство Свердловской области утвердило новый Порядок контроля за бездомными животными. Документ разработан в соответствии с новыми методическими указаниями Правительства России, вступившими в силу 1 марта. Обязанности по учету животных, обитающих на улице, возложены на муниципалитеты. Их отловом, стерилизацией и чипированием продолжают заниматься специализированные организации. Кроме того, теперь им вменяется розыск прежних и поиск новых хозяев четвероногих. Зоозащитники нововведения поддерживают, особенно в части ужесточения контроля за исполнением спецорганизациями своих обязанностей.

Сообщения о случаях нападения бездомных животных на людей появляются регулярно: там напугали, здесь искусали, а где-то и загрызли. Уже в этом году – несколько резонансных происшествий. В Екатеринбурге 9 января на улице Рябина свора собак набросилась на пятилетнюю девочку. А в конце января другая стая на улице Походной напала на девушку, выгуливавшую щенка. В Приречном районе Нижнего Тагила собачья стая терроризировала местных жителей в феврале. Другой случай – в поселке Рудничное под Красноуральском в конце февраля: несколько мальчишек, спасаясь от стаи бездомных собак, забрались на горку на детской площадке. И только взрослые смогли прогнать агрессивных псов.

Между тем меры по контролю за бездомными животными прописаны и приняты к реализации давным-давно. Но раз такое происходит, то, видимо, работа ведется недостаточно эффективно. Новый порядок контроля должен устранить эти недостатки. Для начала он четко определяет зоны ответственности регионального департамента ветеринарии, муниципальных властей

и специализированных организаций, непосредственно работающих с животными. Отныне отслеживать текущую ситуацию с бездомными собаками должны муниципалитеты при поддержке зоозащитных организаций, управляющих компаний и волонтеров. Им предписано собирать данные о количестве маркированных и не имеющих бирки животных и местах их обитания и раз в квартал предоставлять их в областной департамент ветеринарии. Здесь на основе этого будут определять «горячие точки» на карте региона, где ситуация наиболее острая, и направлять туда специалистов.

«Особое внимание будет уделено ситуациям, когда бездомные животные представляют угрозу жизни и здоровью человека: сбиваются в стаи, выбирают для обитания многолюдные места, теплотрассы, контейнерные площадки. В этих случаях отлов будет производиться в первую очередь», – поясняет директор департамента ветеринарии Свердловской области Евгений Трушкин.

Непосредственно отловом, стерилизацией, содержанием и возвратом неагрессивных четвероногих в прежние места обитания продолжают заниматься специализированные организации. В Екатеринбурге это ЕМУП «Спецавтобаза». В прошлом году ее специалистами отловлена 751 собака, а с начала 2023 года – уже 204.

«Животных направляют в приют, где их стерилизуют, чипируют и при необходимости лечат. В течение нескольких недель за ними наблюдают ветеринары, с ними занимаются кинологи. После этого комиссия решает, можно ли отпускать собаку на прежнее место обитания, как того требует федеральный закон. Если же животное признают агрессивным и небезопасным, то оно остается на пожизненном содержании в приюте», – пояснили «Областной газете» в пресс-службе предприятия.

Также, согласно утвержденному Порядку, специализиро-

ванные предприятия при поддержке зоозащитников и добровольцев должны разыскивать прежних хозяев собак или подыскивать им новых владельцев.

Зоозащитники поддерживают нововведения, так как считают, что нужен жесткий контроль соблюдения законодательства подрядчиками, которые нанимаются на работу с бездомными собаками.

«В законе прописано: обратно необходимо отпускать животных выборочно. А реально? Недобросовестные подрядчики выбрасывают их где попало. Я живу за городом и вижу, как бегают стаи собак и маркированные, и немаркированные. Где уверенность в том, что их стерилизовали? Сколько случаев, когда собаки гибнут под машинами или от истощения. Они сбиваются в стаи, чтобы выжить», – объясняет руководитель «Благотворительного фонда помощи бездомным животным (Екатеринбург)» Марина Шарифуллина.

По ее словам, интерес недобросовестных подрядчиков понятен: они просто наживаются на бездомных собаках.

«Кормление одной собаки в месяц обходится в полторы-две тысячи рублей. Плюс вакцинировать, проглистогонить – еще две тысячи. Стерилизация в коммерческой клинике – в среднем четыре тысячи. Накладные расходы: строительство вольеров, сено и опил для подстилки, электричество, отопление, вода. А еще оплата кинологов, которые должны помочь животному пройти социализацию», – перечисляет Марина Шарифуллина.

В новом Порядке также закреплено, что особое внимание следует уделять разъяснительной работе с жителями: напоминать им о правилах содержания домашних животных, рассказывать, почему нельзя отпускать их на самовыгул, как вести себя при встрече с бездомным животным.

Михаил БАТУРИН

Полную версию читайте на сайте oblgazeta.ru

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

на выходные дни в регионе

	Сб 25	НОЧЬ	ДЕНЬ	Вс 26	НОЧЬ	ДЕНЬ
Екатеринбург		+3	+8 ю-з, 4-5 м/с		+3	+7 ю-з, 4-5 м/с
Ирбит		+4	+10 ю-з, 3-5 м/с		+3	+9 ю-з, 5-6 м/с
К.-Уральский		+3	+10 ю, 5-7 м/с		+2	+9 ю-з, 6-7 м/с
Красноуральск		+3	+4 ю-з, 5 м/с		+3	+8 ю-з, 5 м/с
Нижний Тагил		+4	+5 ю-з, 3-4 м/с		+2	+7 з, 5-7 м/с
Серов		+4	+5 ю, 2 м/с		+1	+7 ю-з, 4-6 м/с

на предстоящую неделю

Весна продолжает вести борьбу с зимой, которая никак не хочет сдаваться. Теплые солнечные дни сменяются холодными, с небом сыплется снежная крупа, под ногами по утрам – ледяной каток. Мириться с погодными капризами свердловчанам приходится с начала марта, и конца им пока не видно. Более подробно о том, что ожидает нас в конце нынешней и в первой половине следующей недели, рассказала «Областной газете» главный синоптик Уральского управления по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды Галина ШЕПОРЕНКО:

– В последние дни этой недели особых перемен в погоде не ожидается. Средние дневные температуры на территории Свердловской области будут держаться на уровне плюс 5–10 градусов, ночные – от минус 2 до плюс 3. Возможны небольшие осадки в виде снега.

В начале следующей недели осадков будет больше, на севере области возможны хорошие снегопады, на юге – снег с дождем. Ожидается и понижение температуры. 29–30 марта днем по области будет от плюс 2 до минус 3, ночью – 3–8 градусов мороза.



Городская служба ремонта

РЕМОНТ

- стиральных машин
- посудомоечных машин
- холодильников
- электроплит
- духовых шкафов
- водонагревателей
- телевизоров
- кофемашин
- микроволновых печей
- пылесосов
- кондиционеров
- Мастер на час (мелкий ремонт по дому, сборка мебели, сантехработы, электромонтажные работы)



СКИДКА на работу пенсионерам 40%.
Выезд бесплатный. Приедем через час. ГАРАНТИЯ.
Работаем в Екатеринбурге и в радиусе 50 км от города.

Тел.: 8 (343) 382-12-33